

N. F.

老将弥坚 新人强劲

比奥运冠军更难拿的是全国冠军,而四年一届的全运会,比全锦赛的难度,又增加了好几个台阶。历史最快大满贯得主张继科,在全运会仅拿过一次团体金牌,男单最好成绩为八强。曾经的双子星刘国梁和孔令辉,也都在男单项目上颗粒无收,刘国梁甚至连八强都没进过。

不得不感慨,中国乒乓球实在 是卧虎藏龙。41 岁老将侯英超就 是一个鲜活的例子,他几乎以一己 之力,将陕西队带进四强,并且接 连击败王楚钦和梁靖崑两名国兵 未来之星,令人钦佩。

老将还在发光发热,新人已经 发起强势冲击。闯入男单决赛的刘 丁硕,世界排名 200 名开外,被网 友称为"神秘力量"。

马龙在夺得男双金牌后,这样评价搭档王楚钦:"我相信现在他已经是中国队的绝对主力,他未来可期。"话音刚落,在男单半决赛中,刘丁硕便将王楚钦挑落下马,而此前,他还战胜了许昕等一众国 乒好手。

樊振东夺金也并非顺风顺水, 他曾遭遇小将牛冠凯的超级挑战, 在3比0领先的情况下连输三局, 险些在32强就翻了船。

混双决赛中,最抢戏的不是

"昕雯"组合,而是王曼昱的搭档、那个总是微微笑的可爱男生曹巍。在前两局输球的情况下,曹巍从第三局显现出极强的冲击力,尤其是个人反手的能力,力度和角度都刚刚好,打得"昕雯"组合猝不及防。

副其实。

测谁是笑到最后的王者,神仙打架的

场面比比皆是,"地表最强"的称号名

几乎都输过球;双打项目,屡屡有小将

率先开打的团体项目,奥运冠军们

领军人物 仍待考验

由此看来,全运会历史最佳非马龙莫属,他是全运会历史上首个成功卫冕的单打冠军。而这一次,马龙虽然放弃单打,但他的荣誉簿上,多了一枚男双金牌,也算"齐活"了。

现在的马龙,还没打算退役, "从现在的情况来看,我的状态还 是可以,既然选择拿起球拍,我就 会认认真真对待每一场比赛,珍惜 自己在场上的时光。"

从 16 岁起参加全运会,前两次都负于马龙,在第三届终于加冕冠军,樊振东对于巴黎奥运周期"国乒领军人"头衔如此回应:"我还要继续拼!"这不仅是一种谦虚的态度,也的确是事实。对于樊振东,刘国梁不止一次提出高要求,未来的路还很长,他还需要经受住多重考验。

全运会上,王曼昱的表现的确能称"地表最强",将2金1银1铜收入囊中。更难能可贵的是,她堪称劳模,参加了女单、女双、混双和女团所有项目。

虽然王曼昱这次表现可圈可 点,但中国女乒三大主力的实力依 然在伯仲之间。这次王曼昱强势登 顶,今后的比赛她一定会成为对手 重点研究的对象,能否顶住压力,这也需要通过更多高水平比赛来

最后的男单决赛,亚军刘丁硕在淘汰赛

全运会乒乓赛落幕,延安大学的乒乓赛场,留下了令人难忘的一幕幕场景。

随着樊振东夺得男单冠军,又一届

中的表现令人眼前一亮……

全运会赛场比比皆是的"神仙 打架",无论对教练员还是运动员 来说,是屡见不鲜的场景。中国乒 乓高水平的良性对抗,才造就了这 支冠军之师长盛不衰的繁荣景象。 刘国梁曾说:"要把奥运选手培养 成'战神',就需要'战狼'在场上给 他们制造更大的困难和障碍。"

对国乒粉丝来说,这一届全运会他们大饱眼福。从现场无穷无尽的呐喊和电视直播的高收视率来看,国乒拥有庞大的群众基础。全运会的赛场无弱手,精彩对决天天有,当今的中国乒坛拥有百花齐放的可喜局面。

本报记者 陶邢莹

"上海杯"象棋赛战罢四轮

全运冠军王琳娜领跑众女将

本报讯(首席记者金雷)第一届"上海杯"象棋大师公开赛专业组第三和第四轮的比赛昨天继续在上海南翔进行。经过第二个比赛日的角逐,男子A组王天一和汪洋以6分领跑,男子B组郑惟桐、蒋川和曹岩磊均积6分暂时领先;女子组中,全运会冠军王琳娜积7分暂列第一,左文静、陈幸琳和唐丹同积6分。

上午进行的专业男子 A 组焦点战中, 汪洋执红战胜此前两连胜的苗利明。双方 开局形成对兵转兵底炮,第11回合汪洋车 九进二别出心裁,黑方应对不佳,落入下 风。红方步步紧逼,于第20回合得子,奠定 胜局。

专业男子 B 组,积分暂时领先的四位 棋手捉对厮杀,结果曹岩磊执红战胜赵金成,吕钦执红负于蒋川。

下午进行的专业男子 A 组第四轮中, 王天一执先战胜小将华辰昊。双方以对兵 局开局,小将敢打敢拼,中局给红方造成了 不小压力,可惜在时间压迫下未能走出最 精准的招法,红方得以喘息。子力交换后, 红方残棋车炮兵建功,拿下比赛。

专业男子 B 组第四轮,郑惟桐执红胜 吕钦。郑惟桐以仙人指路开局,吕钦对卒 后还架中炮。红方开局左右腾挪,谋得两 个兵的物质优势进入残局,但黑方借卧槽 马之威,双炮来回闪击,让红方老帅始终 难以归位。可惜黑方因时间紧张,最终遗



■ 上海棋院院长单霞丽(右)代表组委会接受上海大学李建新教授赠与的书法作品

憾超时落败。

专业女子组中,王琳娜后手战胜左文静,终结了后者的三连胜,积分反超,暂列榜首,左文静暂居第二。陈幸琳上午后手负于左文静后,下午执先战胜了时凤兰,暂列第

三。唐丹首局失利后连下三城,暂居第四。 按照赛程,专业男子组第一阶段预赛 于今天上午结束后,A、B 组各取前二名进 入今天下午开始的第二阶段决赛,届时将 通过交叉淘汰赛决出前四名。

棋手介绍



1989年出生,象棋特级

2008年3月在北京"第 六届威凯房地产杯"获得冠 军,晋升为象棋特级大师

2013年11月获第48 届全国象棋个人锦标赛冠 军 是中国第十七位棋王

谢靖

1990年出生,安徽 芜湖人,象棋特级大师



唐丹(女)

1980 年出生,黑龙江绥 化人



王琳娜(女)

1997 年、2000 年、2009 年、2014 年全国象棋个人锦标赛冠军;1998 年第十届亚洲杯象棋锦标赛、2003 年第十一届亚洲名手邀请赛、2010 年第十六届亚洲象棋锦标赛 冠军;2001 年第七届世界象棋锦标赛、2015 年第十四届世界象棋锦标赛还军;第十四届世界象棋绵标赛冠军;第十四届全运会象棋女子个人冠军